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就職を意識し始めた時期
就職を意識し始めたのはいつごろでしたか？

1‘18 【学生】就職活動動向

夏インターンシップで意識の高まりは早期化！
大学３年夏に前年（17卒）を大きく上回っている（17卒43.3％、18卒55.9％、前年比12.6Pt増）。夏インターンシップがきっ
かけとなって、就職意識の高まりを早めたと考えられる。冬には９割を超え、ほとんどの学生が就職を意識している。ハイ
ペースな意識の高まりは、就職活動の各ステップにどんな影響を与えたのだろう。以降、ステップ毎の様子を詳しく見てい
く。
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志望企業決定時期
志望企業はいつごろ決めましたか？

2志望企業決定時期 ‘18 【学生】就職活動動向

前年と比べて、志望企業の決定はスローペースだった！
６～７月では、前年を僅かに上回っている。インターンシップ先を選ぶ過程で、志望企業が定まっていったのだろう。その
後は停滞し、１１月以降は前年を下回るペースとなった。就職を意識しつつも、志望企業の決定はあまり進まなかったよう
だ。２月に入って、やっと志望企業決定のペースが上がり、３月上旬から中旬にかけて大きく意思決定が進んでいる。しか
し全体でみれば、最後までスローペースだったといえる。
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キャリアセンターの活用
学内就職ガイダンスに参加しましたか？
キャリアセンター(就職課)を利用しましたか？

‘18 【学生】就職活動動向

学内就職ガイダンスに参加しましたか？

3

キャリアセンター(就職課)を利用しましたか？

※(月例)学生アンケート 2017年5月上旬調査より

就職ガイダンス、キャリアセンター（就職課）の利用は復調傾向
学内就職ガイダンスに参加した学生は81.3％（前年比1.0Ｐｔ増）。前年よりも多くの学生が参加した。キャリアセンター（就
職課）の利用も、17卒74.7％から18卒80.3％と数字を伸ばした（「頻繁に利用」＋「利用したことがある」の合計）。18卒向け
の支援プログラムでは、これまでより企業の採用実態に合わせた内容が目立った。学生にとっては、タイムリーかつ有用な
支援プログラムになったといえる。
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自己分析／企業研究 4

自己分析、業界・企業研究を行っていますか？

‘18 【学生】就職活動動向

※(月例)学生アンケート 2017年2月～2017年7月調査より

2018卒：3月
自己分析[84.3%]
業界研究[84.2%]

2017卒：3月
自己分析[85.0%]
業界研究[84.2%]

自己分析・企業研究とも前半は前年を下回り、後半で逆転！
２月の実線（18卒）とグレー点線（17卒）を比べると、業界・企業研究、自己分析ともに、18卒が下回っている。３月でほぼ同
レベル（自己分析／17卒85.0％、18卒84.3％）（業界研究／17卒84.2％、18卒84.2％）に戻したが、４月では僅かに下回っ
た。一転、５月に入ると、大きく上回っている。就職活動の前半は、前年よりも停滞気味にすすみ、後半に入ってスピードを
上げ、自己分析や業界研究を進めた様子がうかがえる。




